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Informace ze zasedání rady a zastupitelstva obce 
 

Rada obce se od minulého zasedání zastupitelstva, které se konalo 20.2.2014 
v restauraci Fontána v Záchlumí, sešla ke svému zasedání celkem čtyřikrát. Na 
těchto zasedáních bylo projednáváno:  

 Příprava projektů na úpravu a výstavbu místních komunikací. 
            Dokončení kolaudací vybudovaných komunikací. 
            Komunikace nad školkou a část komunikace nad obcí.  
             
Znovu bude obec spolu s Orlickem soutěžit elektrickou energii na burze 

na rok 2015. 
V současné době probíhá konkurz na ředitele ZŠ Bohousová. Stávající 

ředitelka pí. Stančíková odchází do důchodu. 
V Základní škole se připravuje vyklizení půdy na zateplení půdy v rámci 

letošních oprav.  
Na OÚ byly podány žádosti stavebníků nových nemovitostí na odkup 

dřeva z obecního lesa. V obecním lese probíhá plánovaná těžba na základě 
osnov.  

Zastupitelstvo obce schválilo prodej pozemků v lokalitě nad školkou na 
základě žádostí od majitelů nemovitostí dotčených pozemků. 

 
 V rámci zkvalitnění třídění odpadů bude u konzumu v Bohousové 
umístěn kontejner na oděvy. Za vytříděný odpad plasty, sklo,  papír, železo jsme 
od Eko-komu obdrželi zpětně za rok 2013 61 413,- kč. Zde se v třídění odpadu 
dá stále co zlepšovat. Stále si někteří občané pletou místo, kde jsou umístěny 
kontejnery na tříděný odpad, za místo komunální skládky. Už jsem na to 
několikrát upozorňoval a stále se najdou jedinci, kteří neumějí číst a třeba do 
modré popelnice, která je na papír odkládají komunální odpad. Obec ve 
spolupráci s hasiči pořádá 4x do roka sběr jak tříděného a nebezpečného, tak i 
komunálního odpadu. Vážení občané, na nás je, jak budeme nakládat s odpady 
a jaké prostředí si v našich obcích budeme vytvářet a udržovat. V sobotu 
proběhl první sběr a znovu připomínám Způsob předání odpadů: Všechny 
odpady musí být předány pouze osobně v jednotlivých úsecích a určených 
časech. Jiný způsob předání není možný a bude přísně posuzován jako porušení 
obecně závazné vyhlášky obce a porušení zákona o odpadech. Toto platí i pro 
„odložení“ odpadů mimo stanovené termíny. 
 
U p o z o r n ě n í ! 

 
Externalita  je  označení pro  produkt vzniklý  jako  vedlejší  „výrobek“  ve   

výrobním procesu. Pokud je tento produkt nechtěný, škodlivý, mluvíme o 
negativní externalitě. Aktuální negativní externalita v zimě je topení. Naším 
cílem je prvotně ušetřit za drahé dřevo nebo uhlí levným topením, zpravidla 
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odpadem. Negativní externalitou jsou ovšem, jedovaté plyny vzniklé 
spalováním plastů, lepených výrobků a podobných „levných“ odpadů. 
Karcinogenní sloučeniny ve vzduchu pak dýcháme všichni, včetně toho, kdo je 
vypustil do vzduchu. Časem se  logicky  jejich  vliv projeví zhoršením zdraví,  což 
znamená lékařské ošetření, léky, možná i pobyt v nemocnici, a další nechtěné 
zdravotní komplikace, samozřejmě za peníze. Také matkám žijícím v místě 
znečištění se může narodit dítě s dýchacími problémy, astmatem, různými 
alergiemi nebo jiným postižením. Takže v konečném důsledku nejenže 
neušetříme, ale zhoršujeme si i životní prostředí a tím i zdraví. 

Proto bychom se měli všichni zamyslet nad svým jednáním a také 
upozorňovat na případné zdroje znečišťování ve svém okolí. Jde o zdraví nás 
všech. 
 

Máme informace od občanů, že se v některých nemovitostech v zimním 
období topilo a i teď v tomto období se topí nevhodnými palivy kromě 
spalování kvalitního uhlí a dřeva. Někteří jedinci spalují překližky, odřezy 
z lamina, které jsou spojovány různými pryskyřicemi, a další různé druhy 
odpadu, který by měl skončit na skládce a ne v kamnech. Štiplavým zápachem z 
kouře z komínů spalováním takto nevhodných materiálů obtěžují své sousedy i 
okolí a nepřispívají k čistšímu ovzduší ani ke zdraví občanů v naší obci. 
Upozorňujeme občany, kteří takovými materiály topí, aby od tohoto ustoupili, 
jinak se mohou dostat do nepříjemných problémů se zákony o ochraně 
životního prostředí. 
 
 Děkuji všem, kteří ke třídění odpadu přistupují zodpovědně a tím 
pomáhají šetřit  životní prostředí i finanční prostředky nás všech. 
 
         Miroslav Falta 
           Starosta obce 
 

 
Blahopřejeme! 

Všem jubilantům, kteří v měsících leden, únor a březen 2014 oslavili významné 

kulaté životní jubileum 65, 70, 75, 80 a více let přejeme do dalších let pevné 

zdraví, životní optimismus a jenom pohodové dny. 

Za Obecní úřad v Záchlumí: 

 Miroslav Falta                                                             Květa Lóžiová 

                Starosta                                                        Předsedkyně kulturní komise 
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Okénko mateřské školy 
 
Po velmi zvláštní zimě je tu konečně jaro. S jarním programem 
vystoupily na výroční schůzi místního Svazu včelařů dne 8.3.2014 
čtyři děti z naší MŠ: dva „medvídkové“: Michal Kařízek a Matěj 
Dostál, dvě slečny „včeličky“ Terezka Filáčková a Terezka Jirčíková 
s pěknými básničkami, písničkami a tanečkem. Toto vystoupení máte 
možnost vidět jako součást programu na letošním stavění máje.  

 Tři miminka pak přivítaly další čtyři děti-tentokrát pouze slečny: 
Michaelka Hysková, Romanka Valachová, Terezka Jirčíková a 
Terezka Filáčková v neděli 16.3.2014 ve Fontáně.  

 



 5 

 Obě vystoupení se dětem velmi povedla a byly také odměněni za 
píli a pěkný výsledek jejich snažení. Děkujeme rodičům vystupujících 
dětí, že skloubili svůj osobní víkendový program s programem 
vystoupení a umožnili tak dětem předvést to, co se velmi pěkně 
naučily. 
 Také i letos jsme se loučili se zimou a vítali jsme jaro. Tradičně 
jsme s dětmi na louce u Rybné nad Zdobicí nalámali orobinec, uvázali 
„Babici Zimici“, ve školce jsme jí „nasadili“ obličej, oblékli“ papírové 
šaty, zástěru; ozdobili ji papírovými modrými a bílými vločkami, 
vyparádily korálky z vyfouknutých vajíček. K Zimici jsme vyrobili i 
„Mrazíčky-pomocníčky“ a poslali jsme je všechny zpátky do 
Království Zimy-ať se k nám zase vrátí, až bude jejich čas.  
 

Na zpáteční cestě jsme vytvořili „létéčko“ z jasanové větvičky, na 
kterou jsme přivázali miminko-panenku, červenou stužku, a vejdunek-
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všechno jsou to symboly jara a znovuzrození. 
 Děti si také užily karnevalové veselí nejen na krásném karnevalu 
pořádaném Lady clubem, ale i ve školce.  
          Musilová Eva 
 

 
 
 
 

Mateřská škola Záchlumí 
vyhlašuje zápis do mateřské školy (dále jen MŠ) 

na školní rok 2014-2015 
pro děti, které dovrší k 31.12.2014 věku tří let a děti 

starší. 
 

Žádost o přijetí dítěte si vyzvedněte v MŠ  
ve dnech 28.-30.4.2014 

u pedagogických pracovnic. 
Vyplněnou žádost dodejte k rukám ředitelky MŠ 

nejdéle do 31.5.2014, 
později dodaná žádost nebude akceptována.. 
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O K É N K O    Z A H R Á D K Á Ř Ů 

 

Už je tady zase jaro a zima se s ním pere. 
Na zahrádkách ale přesto, zeleň se z půdy dere. 

Pozor ale na slimáky! 
Bohužel se derou taky. 

Jednou si vyjdeme v teplém kabátě, 
pak si zas nazujem sandály, 

další den kloužem se na blátě 
a začínáme zase od nuly. 

Ať si počasí dělá kotrmelce – to je osud. 
Tradice budem se držeti, stejně jako dosud. 

Poslední duben je za dveřmi- tak udělejme smělý krok. 
Přijďte na stavění máje tak ,jako každý rok. 

                                                                                               Ps: Čarodejnice,  načechrejte košťata! 
Než skončíte na hranici -   vymeťte z trávy ty hnusný klíšťata!! 

 
                                                      ……………….. 
Práce na zahrádkách už jsou v plném proudu. Někdo už má v zemi brambory, 
keře, stromky a růže jsou ostříhány a ve sklenících se to pěkně zelená. Jednou 
z prvních zelenin jsou  ředkvičky a možná si ani neuvědomujeme, jak jsou 
zdravé. Jsou nenáročné na pěstování, rychle rostou a mohou se sklízet i 
několikrát za sezónu. 
Obsahují vitamin C, kyselinu listovou, vlákninu, hořčičné oleje  a jsou 
nízkokalorické. 
Vitamin C - je ochránce naší imunity a důležitého antioxidantu, který chrání 
lidské tělo před volnými radikály. 
Kyselina listová – je velmi důležitá pro nezbytný vývoj plodu a tudíž je důležitá 
pro nastávající maminky. Pro děti pak v době růstu a u dospělých podporuje 
celkovou kondici a nervy. 
Selen - je další antioxidant, který naše tělo zbavuje těžkých kovů, podporuje 
produkci hormonu štítné žlázy a také plodnost mužů. 
Vláknina –  je příznivá pro naše střeva, čistí je a současně působí proti zácpě. 
Hořčičné oleje – ničí bakterie a plísně na našich sliznicích. Ty mohou 
způsobovat řadu obtíží např. nadýmání, žaludeční potíže a průjmy. 
Jsou nízkokalorické - takže jsou výbornou součástí zdravé diety. 
Dříve než si ředkvičky vypěstujeme samy, koupíme je v obchodě, ale nejlépe 
přece jen chutnají ty ze zahrádky.  
 

Dobrou chuť a stálé zdraví přejí zahrádkáři.  
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Okénko cestovatele 
V minulém vyprávění jsem popisoval svoji cestu Na kole ze Záchlumí do 

Záchlumí. 

Představuji Vám Záchlumí u Stříbra u Mariánských lázní. 

Záchlumí 

 
Obec Záchlumí je položena 8km od Stříbra směrem na Mariánské 

lázně, ve výšce 497 m.n.m.. V současné době žije v obci asi 400 
obyvatel v rodinných nebo bytových domech s 111 popisnými čísly. 
Děti mohou v obci navštěvovat mateřskou školu a základní školu do 5. 
ročníku. Obec má vlastní kanalizaci, ČOV, vodovodní řád a je zcela 
plynofikována. Najdete tu i prodejnu smíšeného zboží.  

Pro sportovní vyžití si občané obce svépomocí vybudovali 
fotbalové hřiště vybavené částečně zastřešenými lavičkami pro diváky 
a kabinami pro sportovce. V sousedství tohoto hřiště je také hřiště se 
zpevněnými asfaltovými plochami pro míčové hry a s altánkem pro 
posezení. V obci není sbor dobrovolných hasičů, ani jiné další 
sdružení.  

Jedinou stavební památkou obce je kostel Narození Panny Marie. 
Původní gotická svatyně zanikla v přestavbě, kterou v letech1699-
1701 financovala majitelka panství Zuzana Antonie z Vrtby. Zajímavá 
barokní stavba byla ještě před rokem 1990 navržena k demolici. 
V současnosti je na značně zuboženém kostele prováděna po etapách 
rekonstrukce ve spolupráci s Biskupstvím plzeňským a obcí Záchlumí.  
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Při pohledu do středověké historie Záchlumí zjistíme, že vesnice 
patřila ve 14. a 15. století  stříbrským měšťanům. V roce 1548 
Záchlumí přikoupil Jan Drzéř z Hrádku k cebivskému panství a jeho 
součástí bylo až do počátku 18. století.  Od konce 18. století až do 
feudalismu vesnice náležela k bezdružickému panství. Do roku 1923 
bývalo Záchlumí osadou sousední obce Víchova, poté samostatnou 
obcí, 1980 – 1990 osadou Stříbra a od té doby má opět vlastní 
samosprávu. V roce 1939 měla obec 51 domů a 219 obyvatel. V roce 
2004 zde žilo v 95 domech 409 obyvatel. Záchlumí je tedy jednou 
z mála obcí v regionu, kde se po roce 1945 počet obyvatel zvýšil.  

V okolí obce se těžila železná ruda, odtud německý název vsi 
Eisenhuttel (Železná „Huťička“). Levá strana znaku  Záchlumí 
obsahuje insignie Panny Marie, které je zasvěcen místní kostel. 
V druhé polovině znaku je symbol zalesněného vrchu (chlumu) 
a středověký znak pro železnou rudu.  

 
bytové domy; škola 

fotbalové hřiště; kostel Narození Panny Marie 

Jan Jeník 
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